



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Трансграничное исламское финансирование в Казахстане

В 2009 году Казахстан был первой страной Содружества Независимых Государств (СНГ), которая ввела исламское банковское дело и исламские ценные бумаги. Однако, в развитии исламского финансирования был достигнут незначительный прогресс, очевидно, из-за недостатков, присущих казахстанскому законодательству, которое имеет юрисдикцию гражданского права и не признает многие международные правовые концепции. Для решения этой проблемы в 2018 году был официально запущен Международный финансовый центр «Астана» (МФЦА). МФЦА смоделирован по подобию Международного финансового центра Дубая и имеет свои собственные законы и нормативные акты и даже свой собственный суд и арбитраж (по сути, был введен механизм «одна страна, две системы», несмотря на то, что Казахстан является унитарным государством). Одним из основных элементов МФЦА является исламское финансирование, поскольку МФЦА стремится стать центром исламского финансирования не только для Казахстана, но и для всей Центральной Азии и СНГ.

В связи с вышеупомянутыми инициативами правительства Казахстана в настоящее время фактически существуют две отдельные нормативно-правовые основы для исламского финансирования, созданные в Казахстане, т.е. одна нормативно-правовая база в соответствии с законодательством Казахстана с юрисдикцией гражданского права, а другая - в рамках права МФЦА с юрисдикцией общего права.

[Читать далее→](#)

Автор: Шаймерден Чиканаев, Партнер GRATA International Казахстан

Специализации

[ФИНАНСЫ И ЦЕННЫЕ БУМАГИ](#)

Отрасли

[БАНКИ И ФИНАНСЫ](#)

Регионы

[КАЗАХСТАН](#)

Ключевые контакты



Шаймерден Чиканаев

Партнер

 Алматы, Казахстан

 +852 6874 3950

 +7 701 787 8020

 +7 775 030 0009

 schikanayev@gratanet.com